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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Českobudějovický deník 

Dívka, která vypadla z okna, utrpěla velmi těžká zranění 
1.2.2010    Českobudějovický deník    str. 4   Jižní čechy - černá kronika 

    MARTIN TRÖSTER    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Mladá žena se ocitla ve složité životní situaci a zřejmě si sáhla na život dobrovolně 
 
Český Krumlov – S těžkými zraněními transportoval vrtulník letecké záchranné služby do traumacentra 
českobudějovické nemocnice dívku, která v neděli dopoledne vypadla z okna domu ve Vyšném, místní části 
Českého Krumlova. 
 Zraněná mladá žena dopadla na zem asi z pětimetrové výšky. 
 Smutnou informaci Deníku včera potvrdila jihočeská policejní mluvčí Jana Hlavínová. Podle dostupných 
informací utrpěla dívka po pádu z okna vážná poranění dolních končetin a zřejmě také páteře. „Policie ČR v 
současné době tento případ šetří jako pokus o sebevraždu,“ uvedla k nedělní tragické události Jana Hlavínová. 
 
Dopis rodině na rozloučenou 
 
„Dívka se pravděpodobně ocitla v těžké životní situaci a zřejmě si sáhla na život. Cizí zavinění jsme 
jednoznačně vyloučili,“ dodala Jana Hlavínová. Podle dalších informací dívka zanechala svojí rodině dopis na 
rozloučenou, v němž svůj čin zdůvodnila. 
 
Foto popis| PROČ? Dívku, která se pokusila vzít si život skokem z okna, dopravil vrtulník do českobudějovické 
nemocnice. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Libor Běčák 
 
Region| Jižní Čechy 
Publikováno| Českobudějovický deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Českokrumlovský deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Jindřichohradecký deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Písecký deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Prachatický deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Strakonický deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Táborský deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
ID| c493ba89-0541-40f1-ab26-fe8eb6b3cc2c 
 

Šance na přežití bude větší 
1.2.2010    Českobudějovický deník    str. 4   Jižní čechy - černá kronika 

    MILAN KILIÁN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Záchranáři ze Šumavy se dohodli na těsnější spolupráci při akcích 
 
Šumava – Člověk, který na Šumavě zabloudí, či se zraní v těžko přístupném terénu, má větší naději, že přežije. 
 V Prášilech se ve čtvrtek setkali zástupci Centra letecké záchranné služby Líně, Správy NP a CHKO 
Šumava a Horské služby Šumava a dohodli se na těsnější spolupráci při záchranných akcích. Vymezili si 
podmínky pro zásahy jednotlivých složek integrovaného záchranného systému (IZS), aby zásah byl co 
nejrychlejší a nejefektivnější. 
 Záchranáři se setkali v rámci semináře Problematika a specifika zásahů záchranných složek v regionu 
Šumava. Zástupci národního parku Petr Šrail, Tomáš Fait a Zdeněk Hanuška hovořili o projektu Bezpečná 
Šumava. 
 Horská služba Šumava v čele s Michalem Janďurou zase informovala o činnosti Horské služby ČR nebo 
o lavinové problematice. Zdravotničtí záchranáři pak představili činnosti letecké záchranné služby. 
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„Spolupráce s Centrem letecké záchranné služby a Horskou službou Šumava funguje, jak byla nastíněna. 
Stanovili jsme si, kde má jaká složka své místo,“ řekl Petr Šrail. 
 „V rámci projektu Bezpečná Šumava máme zájem, aby všechny složky spolupracovaly. A když nám 
národní park podal jako nový člen IZS pomocnou ruku, tak ji nebudeme odmítat,“ řekl náčelník letecké služby 
Michal Mareček. „Mezi základní priority Správy NP a CHKO Šumava patří péče o hosty národním parku. Jde o 
pomoc Horské službě při zachraňování hledaných nebo zraněných osob na území parku. Spolupráce s Centrem 
letecké záchranné služby k tomu přispěje velkou měrou,“ doplnil ředitel Správy NP a CHKO Šumava František 
Krejčí. 
 
Foto popis| AKCE. Záchranáři cvičili minulý týden na Špičáku. 
Foto autor| Foto: Deník/Milan Kilián 
 
Region| Jižní Čechy 
Publikováno| Českobudějovický deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Českokrumlovský deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Jindřichohradecký deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Písecký deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Prachatický deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Strakonický deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
Publikováno| Táborský deník; Jižní čechy - černá kronika; 04 
ID| 463b4bcb-18aa-4894-836b-35e4f173f3b5 
 

Úklid sněhu na střeše mohl zaplatit životem 
1.2.2010    Českobudějovický deník    str. 1   Titulní strana 

    (zuky, mat)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Vyšší Brod – S podezřením na úraz páteře odvážela v sobotu letecká záchranná služba muže z Vyššího 
Brodu do českobudějovické nemocnice. Při odklízení sněhu ze střechy zřejmě uklouzl a spadl na chodník. 
„Protože bylo podezření na poranění páteře, záchranná služba poslala helikoptéru,“ uvedl ředitel zasahující 
společnosti Trans Hospital Bořek Bulíček. „Posádka muže uložila do vakuovníku a dopravila ho sněhem dvě stě 
metrů na hřiště, kde helikoptéra přistála.“ 
 
Region| Jižní Čechy 
Publikováno| Českobudějovický deník; Titulní strana; 01 
Publikováno| Jindřichohradecký deník; Titulní strana; 01 
Publikováno| Prachatický deník; Titulní strana; 01 
Publikováno| Strakonický deník; Titulní strana; 01 
ID| 4f270620-294b-407e-ac27-ba403fd6d153 
 
 
Českokrumlovský deník 

Úklid sněhu muže stál skoro život 
1.2.2010    Českokrumlovský deník    str. 1   Titulní strana 

    ZUZANA KYSELOVÁ MARTIN TRÖSTER    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Záchranáři varují: střechy obtěžkané sněhem představují hned dvojí nebezpečí. 
 
Vyšší Brod – S podezřením na úraz páteře odvážela v sobotu letecká záchranná služba muže středního věku 
z Vyššího Brodu do českobudějovické nemocnice. Zranění si přivodil poté, co při odklízení sněhu ze střechy 
zřejmě uklouzl a spadl dolů, přímo na chodník pod domem. 
 „Zrovna jsem byl na rybářské schůzi, když jsem zaslechl, že ve městě přistává vrtulník. Co se stalo, 
jsem se ale dozvěděl až o den později,“ uvedl Jiří Štěpán z Vyššího Brodu. 
 K případu vyjeli záchranáři z Frymburka. „Protože u muže bylo podezření na poranění páteře, 
záchranná služba do Vyššího Brodu rovnou poslala helikoptéru,“ uvedl v sobotu ředitel společnosti Trans 
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Hospital Bořek Bulíček. „Naše posádka z frymburské stanice muže uložila do speciálních nosítek a dopravila ho 
sněhem asi dvě stě metrů na hřiště, kde helikoptéra přistála,“ popsal. 
Jak potvrdil ředitel jihočeské záchranné služby Marek Slabý, k podobným případům vyjížděli zdravotníci během 
této zimy už vícekrát. „Takové úrazy se stávají poměrně často. Zrovna před několika dny jsme ošetřovali muže, 
který spadl ze střechy na Zadově,“ uvedl Marek Slabý. 
 Střechy zatěžkané sněhem tak představují hned dvojnásobné riziko – jednak pro chodce, na které se 
může masa sněhu zřítit, jednak pro majitele nemovitostí, kteří bílou peřinu ze střech odstraňují svépomocí. 
 Každý, kdo se do podobného dobrodružství pustí, by se měl podle ředitele Hasičského záchranného 
sboru v Českém Krumlově Pavla Rožbouda patřičně jistit. „I pouhé přivázání lanem je lepší než nic,“ zdůraznil. 
„Na střechu by přitom nikdo neměl chodit sám, měl by být vždy poblíž člověk, který může v případě nebezpečí 
pomoci. Zrádné jsou i zasněžené vikýře nebo světlíky, jimiž mohou lidé ze střechy snadno propadnout,“ varoval 
Pavel Rožboud. 
 
Region| Jižní Čechy 
 
 
ČRo 1 - Radiožurnál 

Lavina na Jesenicku zasyplala skialpinistu 
31.1.2010    ČRo 1 - Radiožurnál    str. 4   18:00 Ozvěny dne 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
moderátorka 
-------------------- 
Lavina dnes odpoledne zasypala mladého skialpinistu v Jeseníkách v oblasti Velké kotliny. Ten svým zraněním 
podlehl. Podrobnosti od redaktorky Eleni Akritidu. 
 
Eleni AKRITIDU, redaktorka 
-------------------- 
Dva skialpinisté se pohybovali ve Velké kotlině, což je oblast mimo zimní turistické značení. Jeden z nich uvolnil 
lavinu, která ho zasypala. Mladíci byli údajně dobře vybavení, měli vyhledávací přístroj, sondu i lopatu. Muž 
nebyl zasypán příliš hluboko, bohužel ale podlehl velkým zraněním, která nebyla slučitelná se životem. Po 
příletu vrtulníku záchranné služby z Ostravy, už lékař konstatoval smrt. Podle lavinového specialisty Slávka 
Tejnského návštěvníci hor nerespektují pravidla související se 3.stupněm lavinového nebezpečí, který je v 
Jeseníkách vyhlášen a neustále je porušují. Pro Radiožurnál Eleni Akritidu, Jesenicko. 
 
 
Klatovský deník 

ČTĚTE UVNITŘ 
30.1.2010    Klatovský deník    str. 1   Titulní strana 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

V horažďovické Nemocnici následné péče se slavilo. Tamní klientka Marie Veselá totiž oslavila sté narozeniny. 
Jubilantka se narodila v roce 1910 na lesní samotě poblíž Horažďovic v rodině hajného, a v přírodě, kterou 
milovala, strávila většinu života. 
strana 2 Turista, který na Šumavě zabloudí nebo se zraní v těžko přístupném terénu, má zase o kus větší 
naději, že přežije. V Prášilech se setkali zástupci Centra letecké záchranné služby Líně, Správy NP a CHKO 
Šumava a Horské služby Šumava a dohodli se na ještě těsnější spolupráci při záchranných akcích strana 3 Po 
předehrávce, ve které Sušice porazila Horažďovice, byl kompletním prvním kolem rozehrán kvalitně obsazený 
fotbalový zimní turnaj mužů v Sušici. Dařilo se Klatovům, které zdolaly Nýrsko. strana 18 
 
Region| Západní Čechy 
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Turisté na Šumavě budou mít větší šanci na záchranu 
30.1.2010    Klatovský deník    str. 3   Klatovsko 

    MILAN KILÁN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Letecká záchranná služba, Horská služba Šumava a Národní park Šumava se dohodly na postupu při 
záchranných akcích 
 
Šumava - Turista, který na Šumavě zabloudí, nebo se zraní v těžko přístupném terénu, má zase o kus větší 
naději, že přežije. V Prášilech se setkali zástupci Centra letecké záchranné služby Líně, Správy NP a CHKO 
Šumava a Horské služby Šumava a dohodli se na ještě těsnější spolupráci při záchranných akcích. Vymezili si 
také podmínky pro zásahy jednotlivých složek integrovaného záchranného systému (IZS), aby zásah byl co 
nejrychlejší a nejefektivnější. 
 
Užší spolupráce 
 
Záchranáři se setkali v rámci odborného semináře Problematika a specifika zásahů záchranných složek v 
regionu Šumava. První část programu proto byla věnována odborné problematice. Zástupci národního parku 
Petr Šrail, Tomáš Fait a Zdeněk Hanuška seznámili přítomné s projektem Bezpečná Šumava. Horská služba 
Šumava v čele s Michalem Janďurou si připravila přednášku o Horské službě ČR, lavinové problematice a 
systému oblečení záchranářů Horské služby ČR. Zdravotničtí záchranáři informovali o činnosti letecké 
záchranné služby či například o podchlazení a možnostech jeho léčby. 
 „Spolupráce s Centrem letecké záchranné služby a Horskou službou Šumava funguje tak, jak byla 
nastíněna. Stanovili jsme si, kde má jaká složka své místo,“ řekl po skončení semináře Šrail, který ho označil za 
velmi přínosný. „V rámci projektu Bezpečná Šumava máme všichni zájem, aby jednotlivé složky spolupracovaly. 
A když nám národní park podal jako nový člen IZS pomocnou ruku, tak ji samozřejmě nebudeme odmítat,“ 
doplnil náčelník letecké služby Michal Mareček. „Mezi základní priority Správy NP a CHKO Šumava patří také 
péče o hosty v Národním parku Šumava, a to nejen formou zajištění poznávacích aktivit. Jde také o pomoc 
Horské službě při zachraňování hledaných nebo zraněných osob na území národního parku. Spolupráce s 
Centrem letecké záchranné služby k tomu přispěje velkou měrou,“ řekl ředitel Správy NP a CHKO Šumava 
František Krejčí. 
 
Vrtulník nelétal 
 
V pátek měla být na programu rekognoskace terénu a přistávacích ploch na území Národního parku Šumava. 
Kvůli nepříznivému počasí ale vrtulník nemohl vzlétnout, a tak se zúčastněné složky domluvily, že se akce 
uskuteční v nejbližším možnémtermínu. Centrum letecké záchranné služby Plzeň - Líně, které bude v rámci 
IZS spolupracovat se Správou NP a CHKO Šumava, je provozováno Armádou České republiky. Používá v 
současné době vrtulník W-3 A Sokol. Posádku tohoto vrtulníku tvoří vždy minimálně dvoučlenná zdravotnická 
posádka ve složení lékař a záchranář. Letiště Plzeň-Líně je také jednou ze základen Letecké pátrací a 
záchranné služby SAR (Search and rescue) vzdušných sil AČR, kterou zajišťuje ministerstvo dopravy a spojů ve 
spolupráci s ministerstvem obrany a ministerstvem vnitra. Činnost LZS je ve prospěch Plzeňského i 
Karlovarského kraje. V noci zasahuje i na území dalších sousedících krajů. 
 
Foto popis| ZÁCHRANÁŘI se v Prášilech sešli na semináři věnovaném poblematice a specifikům zásahů 
záchranných složek na Šumavě. Foto je z teoretické části. 
Foto autor| Foto: NPŠ 
Region| Západní Čechy 
 
 
Mladá fronta DNES 

Skialpinistu v horách zavalila lavina. Zemřel 
1.2.2010    Mladá fronta DNES    str. 1   Střední Morava 

    (stk)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky - Životem zaplatil včera odpoledne za svou nezodpovědnost pětatřicetiletý skialpinista z Litovle na 
Olomoucku, který vyrazil i přes třetí stupeň lavinového nebezpečí lyžovat do Velkého kotle v Jeseníkách. Muže 
po třinácté hodině zasypala lavina a i přes rychlý zásah Horské služby a letecké záchranné služby zemřel. 
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 „Dispečink dostal zprávu o události kolem půl druhé. Namísto okamžitě vyrazila záchranná skupina z 
Ovčárny a Karlova, vzhledem k tomu, že skialpinista měl u sebe zapnutý lavinový vyhledávač, podařilo se jej 
nalézt. Ihned poté záchranáři zahájili resuscitaci a zároveň povolali vrtulník ostravské záchranné služby. Ten na 
místo dopravil lékaře, který ale mohl už jen konstatovat smrt,“ shrnul náčelník Horské služby Jeseníky Michal 
Klimeš. 
 Muž doplatil na porušení základních pravidel. „Pohyboval se v místech, kde neměl co dělat. Velký kotel 
je prakticky největší lavinový katastr v Jeseníkách amy máme vyhlášený třetí stupeň nebezpečí. To znamená 
značné riziko, takže by se lidé rozhodně neměli pouštět do volného terénu se sklonem větším než pětatřicet 
stupňů, jako tomu bylo v tomto případě. Lavinu totiž může spustit jednak samotný lyžař, a také může spadnout 
samovolně,“ řekl Klimeš. 
 Jak se vše odehrálo nebylo včera odpoledne jasné. „Zatím to nevíme, v oblasti se ale pohybovalo více 
lidí, lavinu tak nejspíš utrhl někdo z nich,“ uvedl náčelník. 
 Velmi podobný případ se v Jeseníkách stal v polovině loňského února, kdy mladý snowboardista zamířil 
s kamarády do zakázané oblasti Velkého kotle, a to v v době, kdy Horská služba vyhlásila druhý stupeň 
nebezpečí. V prosinci roku 2007 pak na stejném místě lavina zasypala tři lyžaře, nikdo z nich ale nezemřel. 
 Vhorách je přitommožné i při vyhlášeném třetím stupni lyžovat bezpečně. „Týká se jen volného terénu, 
nikoliv značených turistických cest a sjezdovek,“ připomněl Klimeš. 
 V Česku šlo už o druhé víkendové úmrtí pod sněhem, v sobotu zavalil sněhový převis třináctiletého 
chlapce v Měděnci na Chomutovsku. 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - střední Morava 
 
 
Olomoucký deník 

Lyžař z Litovle zemřel v lavině 
1.2.2010    Olomoucký deník    str. 1   Titulní strana 

    HANA KUBOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Skialpinista byl v zakázané oblasti Velkého kotle ještě s dalším lyžařem. Ani rychlý zásah mu život nezachránil 
 
Jeseníky – V lavinovém katastru Velký kotel v Jeseníkách zahynul včera odpoledne osmatřicetiletý lyžař, který 
podle ČTK pocházel z Litovle. Ani přes rychlou záchrannou akci se jej nepodařilo oživit. 
 „Muž se pohyboval v oblasti Velkého kotle, kde neměl co dělat, na skialpinistických lyžích ještě s dalším 
lyžařem. Lavina, která se uvolnila přibližně ve 14.30, jednoho z mužů zasypala. Druhého zasáhla pouze částí, 
takže mohl přivolat pomoc,“ sdělil náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Na místo vyrazili záchranáři z Ovčárny a Karlova pod Pradědem a zasypaného se jim podařilo pod 
masou sněhu brzy najít díky tomu, že sportovec měl u sebe lavinový vyhledavač – speciální přístroj reagující na 
signály záchranářů. „Začali jsme ho okamžitě resuscitovat. Lékaře na místo dopravil vrtulník Letecké 
záchranné služby z Ostravy. Jednalo se však o deskovou lavinu, kdy je síla umrzlého sněhu obrovská. Lyžař 
proto utrpěl mnohočetná zranění. Lékař konstatoval smrt,“ řekl Klimeš. 
 Záchranná akce byla velmi nebezpečná i pro členy Horské služby. Zatímco totiž oživovali skialpinistu, 
tak se nad nimi v rizikovém terénu pohybovala skupina jiných turistů, která mohla způsobit další pád laviny. 
 V Jeseníkách nyní platí třetí stupeň lavinového nebezpečí, který vyhlásili záchranáři již před víkendem. 
„Vlivem sněžení v posledních dnech se na závětrných svazích uložilo velké množství nového sněhu. Nová 
vrstva je nestabilní, je předpoklad pádu deskové laviny,“ uvedla již v sobotu na svém serveru Horská služba 
Jeseníky. 
 Třetí stupeň z pětibodové škály již představuje značné riziko. Záchranáři nedoporučují pohyb ve volném 
terénu. „Velmi nebezpečný je nyní každý pohyb na svahu, který má více než 35 stupňů. Bohužel zabránit vstupu 
do rizikových lokalit nelze, museli bychom polovinu Jeseníků oplotit. Horská služba vydává pouze doporučení, 
která však někteří lidé nerespektují,“ konstatoval náčelník Klimeš. Lavinové katastry v Jeseníkách jsou svahy 
hlavního hřebene, Červená hora a patří k nim i oblast Králického Sněžníku. V zimě je do nich zakázán přístup. 
 V oblasti Velkého kotle poblíž Ovčárny, kterou i přes varování vyhledávají milovníci adrenalinových 
sportů, se podobná tragédie odehrála již loni. Pod lavinou zemřel osmnáctiletý mladík z Uničova, který zdejší 
svah sjížděl na snowboardu se dvěma kamarády. Ti pád laviny přežili bez vážných následků. 
 
Region| Střední Morava 
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Plzeňský deník 

Turisté na Šumavě budou mít větší šanci na záchranu 
30.1.2010    Plzeňský deník    str. 8   Region 

    MILAN KILÁN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Letecká záchranná služba, Horská služba Šumava a Národní park Šumava se dohodly na postupu při 
záchranných akcích 
 
Šumava - Turista, který na Šumavě zabloudí nebo se zraní v těžko přístupném terénu, má zase o kus větší 
naději, že přežije. V Prášilech se setkali zástupci Centra letecké záchranné služby Líně, Správy NP a CHKO 
Šumava a Horské služby Šumava a dohodli se na ještě těsnější spolupráci při záchranných akcích. Vymezili si 
také podmínky pro zásahy jednotlivých složek integrovaného záchranného systému (IZS), aby zásah byl co 
nejrychlejší a nejefektivnější. Záchranáři se setkali v rámci odborného semináře Problematika a specifika 
zásahů záchranných složek v regionu Šumava. První část programu proto byla věnována odborné problematice. 
Zástupci národního parku Petr Šrail, Tomáš Fait a Zdeněk Hanuška seznámili přítomné s projektem Bezpečná 
Šumava. Horská služba Šumava v čele s Michalem Janďurou si připravila přednášku o Horské službě ČR, 
lavinové problematice a systému oblečení záchranářů Horské služby ČR. Zdravotničtí záchranáři informovali o 
činnosti letecké záchranné služby či například o podchlazení a možnostech jeho léčby. 
 „Spolupráce s Centrem letecké záchranné služby a Horskou službou Šumava funguje tak, jak byla 
nastíněna. Stanovili jsme si, kde má jaká složka své místo,“ řekl po skončení semináře Šrail, který ho označil za 
velmi přínosný. „V rámci projektu Bezpečná Šumava máme všichni zájem, aby jednotlivé složky spolupracovaly. 
A když nám národní park podal jako nový člen IZS pomocnou ruku, tak ji samozřejmě nebudeme odmítat,“ 
doplnil náčelník letecké služby Michal Mareček. „Mezi základní priority Správy NP a CHKO Šumava patří také 
péče o hosty v Národním parku Šumava, a to nejen formou zajištění poznávacích aktivit. Jde také o pomoc 
Horské službě při zachraňování hledaných nebo zraněných osob na území národního parku. Spolupráce s 
Centrem letecké záchranné služby k tomu přispěje velkou měrou,“ řekl ředitel Správy NP a CHKO Šumava 
František Krejčí. 
 V pátek měla být na programu rekognoskace terénu a přistávacích ploch na území Národního parku 
Šumava. Kvůli počasí ale vrtulník nemohl vzlétnout, a tak se akce uskuteční v nejbližším možnémtermínu. 
Centrum letecké záchranné služby Plzeň - Líně, které bude v rámci IZS spolupracovat se Správou NP a 
CHKO Šumava, je provozováno Armádou České republiky. Používá vrtulník W-3ASokol. 
 
Region| Západní Čechy 
Publikováno| Plzeňský deník; Region; 08 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-jih; Region; 08 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-sever; Region; 08 
ID| 0300f699-eb0d-44c2-a86a-e40e254c3c84 
 
 
Právo 

Spolujezdce vyprostili hasiči 
30.1.2010    Právo    str. 13   Region Čechy 

    (paš)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

CHEB – Vážná dopravní nehoda se stala v pátek ráno v Mariánských Lázních na Chebsku. Při střetu osobního 
a nákladního auta byl těžce zraněn spolujezdec v menším z vozů. Do nemocnice v Plzni jej přepravil vrtulník 
záchranné služby. 
 Spolujezdce museli z poškozeného auta vyprostit hasiči. 
 
Regionální mutace| Právo - Střední Čechy 
 
 
Prostějovský deník 
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Lyžař zemřel v Jeseníkách v lavině 
1.2.2010    Prostějovský deník    str. 2   Prostějovsko 

    HANA KUBOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Skialpinista byl v zakázané oblasti Velkého kotle ještě s dalším lyžařem. Ani rychlý zásah mu život nezachránil 
 
Jeseníky – V lavinovém katastru Velký kotel v Jeseníkách zahynul včera odpoledne osmatřicetiletý lyžař, který 
podle ČTK pocházel z Litovle. Ani přes rychlou záchrannou akci se jej nepodařilo oživit. 
 „Muž se pohyboval v oblasti Velkého kotle, kde neměl co dělat, na skialpinistických lyžích ještě s dalším 
lyžařem. Lavina, která se uvolnila přibližně ve 14.30, jednoho z mužů zasypala. Druhého zasáhla pouze částí, 
takže mohl přivolat pomoc,“ sdělil náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Na místo vyrazili záchranáři z Ovčárny a Karlova pod Pradědem a zasypaného se jim podařilo pod 
masou sněhu brzy najít díky tomu, že sportovec měl u sebe lavinový vyhledavač – speciální přístroj reagující na 
signály záchranářů. „Začali jsme ho okamžitě resuscitovat. Lékaře na místo dopravil vrtulník Letecké 
záchranné služby z Ostravy. Jednalo se však o deskovou lavinu, kdy je síla umrzlého sněhu obrovská. Lyžař 
proto utrpěl mnohočetná zranění. Lékař konstatoval smrt,“ řekl Klimeš. 
 Záchranná akce byla velmi nebezpečná i pro členy Horské služby. Zatímco totiž oživovali skialpinistu, 
tak se nad nimi v rizikovém terénu pohybovala skupina turistů, která mohla způsobit další pád laviny. 
 V Jeseníkách nyní platí třetí stupeň lavinového nebezpečí, který vyhlásili záchranáři již před víkendem. 
„Vlivem sněžení v posledních dnech se na závětrných svazích uložilo velké množství nového sněhu. Nová 
vrstva je nestabilní, je předpoklad pádu deskové laviny,“ uvedla již v sobotu na svém serveru Horská služba 
Jeseníky. 
 Třetí stupeň z pětibodové škály již představuje značné riziko. Záchranáři nedoporučují pohyb ve volném 
terénu. „Velmi nebezpečný je nyní každý pohyb na svahu, který má více než 35 stupňů. Bohužel zabránit vstupu 
do rizikových lokalit nelze, museli bychom polovinu Jeseníků oplotit. Horská služba vydává pouze doporučení, 
která však někteří lidé nerespektují,“ konstatoval náčelník Klimeš. Lavinové katastry v Jeseníkách jsou svahy 
hlavního hřebene, Červená hora a patří k nim i oblast Králického Sněžníku. V zimě je do nich zakázán přístup. 
 V oblasti Velkého kotle poblíž Ovčárny, kterou i přes varování vyhledávají milovníci adrenalinových 
sportů, se podobná tragédie odehrála již loni. Pod lavinou zemřel osmnáctiletý mladík z Uničova, který zdejší 
svah sjížděl na snowboardu se dvěma kamarády. Ti pád laviny přežili bez vážných následků. 
 
Region| Střední Morava 
Publikováno| Prostějovský deník; Prostějovsko; 02 
Publikováno| Přerovský deník; Hranicko a Přerovsko; 02 
Publikováno| Hranický deník; Hranicko a Přerovsko; 02 
ID| 56247467-0f2e-4aa2-b42b-7a2843059a05 
 
 
Příbramský deník 

Silničářům pomáhaly nakladače, sypače už nezvládly navátý sníh 
30.1.2010    Příbramský deník    str. 1   Titulní strana 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Příbram - Silničáři museli včera nasadit veškerou techniku. Největší problémy se sněhem kvůli nárazovému 
větru byly na Rožmitálsku a na Hvožďansku. „Asi úplně nejhorší je to na Hvožďansku, ve Volenicích nebo u 
Drahenic. Jsou tady metr a půl vysoké závěje, stále jezdíme a zatím se nám to podařilo odhrnout,“ řekl včera 
Vladimír Pobiš z rožmitálského cestmistrovství. „Zatím je vše průjezdné, někde sice jen v jednom pruhu, vítr 
dělá stále problémy a sypače už to v těch nejrizikovějších úsecích nezvládají protáhnout. V terénu jsou proto i 
nakladače s čelními radlicemi a sníh odhrnují mimo silnici,“ sdělil dispečink Správy a údržby silnic Benešov. 
 V Příbrami se včera odpodledne stala vážná nehoda v Evropské ulici. Se sněhem ale nesouvisela. Řidič 
auta vyjíždějícího od masokombinátu nedal přednost osobnímu autu na Evropské ulici a vozy se srazily. Jeden 
muž byla s vážným úrazem hlavy transportován leteckou záchrannou službou na ARO v Motole. „Byl v 
bezvědomí a záchranáři u něj museli provést život zachraňující úkony a zahájit léčbu. Lékař muži zajistil dýchací 
cesty a musel jej připojit na umělou plicní ventilaci. Dva zranění, muž a žena, byli po ošetření převezeni na 
chirurgickou ambulanci,“ upřesnila mluvčí záchranky Tereza Janečková. ...2 
 
Region| Střední Čechy 
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Šumperský a jesenický deník 

Pod lavinou zahynul lyžař 
1.2.2010    Šumperský a jesenický deník    str. 1   Titulní strana 

    HANA KUBOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Muž se v oblasti Velkého kotle pohyboval na skialpinistických lyžích ještě s dalším lyžařem. Lavina jednoho z 
nich zasáhla 
 
Jeseníky – V lavinovém katastru Velký kotel v Jeseníkách zahynul v neděli 31. ledna odpoledne osmatřicetiletý 
lyžař z Litovle. Ani přes rychlou záchrannou akci se muže nepodařilo oživit. 
 „Muž se v oblasti Velkého kotle, kde neměl co dělat, pohyboval na skialpinistických lyžích ještě s dalším 
lyžařem. Lavina se uvolnila přibližně v 14.30 hodin, jednoho lyžaře zasypala, druhého zasáhla pouze částí, 
takže mohl přivolat pomoc,“ sdělil náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Na místo vyrazili záchranáři z Ovčárny a Karlova, muže pod masou sněhu se jim podařilo brzy najít díky 
lavinovému vyhledávači. To je speciální přístroj reagující na signály záchranářů. „Zasypaného jsme našli rychle 
a začali ho okamžitě resuscitovat. Lékaře na místo dopravil vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy. Lyžař 
ale utrpěl mnohočetná zranění, protože se jednalo o deskovou lavinu, kdy je síla umrzlého sněhu obrovská. 
Lékař konstatoval smrt,“ řekl Klimeš. 
 Při záchranné akci byl ohrožen také život členů Horské služby. Zatímco totiž oživovali skialpinistu, nad 
nimi se v rizikovém terénu pohybovala skupina dalších turistů, která mohla způsobit další pád laviny. 
 Třetí stupeň lavinového nebezpečí z pětibodové škály vyhlásili záchranáři v Jeseníkách již před 
víkendem. „Vlivem sněžení v posledních dnech se na závětrných svazích uložilo velké množství nového sněhu. 
Nová vrstva je nestabilní, je předpoklad pádu deskové laviny,“ uvedla již v sobotu na svém serveru Horská 
služba Jeseníky. 
 Třetí stupeň již představuje značné riziko, záchranáři nedoporučují pohyb ve volném terénu. „Velmi 
nebezpečný je nyní každý pohyb na svahu, který má více než 35 stupňů. Bohužel zabránit vstupu do rizikových 
lokalit nelze, museli bychom polovinu Jeseníků oplotit. Horská služba vydává pouze doporučení, která lidé 
nerespektují,“ konstatoval náčelník Horské služby Jeseníky. Lavinové katastry v Jeseníkách jsou svahy hlavního 
hřebene, Červená hora a také oblast Kralického Sněžníku. V zimě je do nich zakázán přístup. 
 V oblasti Velkého kotle poblíž Ovčárny, která je přes varování záchranářů vyhledávaná milovníky 
adrenalinových sportů, se podobná tragédie odehrála již loni. Pod lavinou zemřel osmnáctiletý mladík, který 
svah Velkého kotle sjížděl na snowboardu se svými dvěma kamarády. Ti pád laviny přežili bez vážných 
následků. 
 
Region| Střední Morava 
 
 
TV Nova 

Skialpinista přišel v Jeseníkách o život 
31.1.2010    TV Nova    str. 4   19:30 Televizní noviny 
        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Markéta FIALOVÁ, moderátorka 
-------------------- 
Druhým člověkem, kterého dnes o život připravil sníh, byl skialpinista v Jeseníkách, který se pohyboval v 
zakázaném území. Šlo o oblast Velkého kotle, kde už několik dní platí třetí stupeň lavinového nebezpečí. V 
místě natáčel Tomáš Petržela. Tomáši, co si zjistil, co se tam přesně stalo 
 
Tomáš PETRŽELA, redaktor 
-------------------- 
Jak už bylo řečeno, skialpinista vjel se skupinou svých přátel do možná nejzrádnějšího místa celých Jeseníků, 
Velkého kotle, a to i přesto, že moc dobře věděl, jak velmi vysoké lavinové nebezpečí hrozí. Obrovská masa 
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sněhu ho krátce poté skutečně zasypala, a i když byli záchranáři na místě během několika minut a rychle ho 
našli díky nouzovému vysílači, bylo už pozdě. Já jsem krátce o neštěstí hovořil s náčelníkem jesenické horské 
služby Michalem Klimešem, podle kterého se i během záchranných prací pohybovali v kotli další lidé. A riskovali 
utržení druhé laviny. Je to přitom téměř přesně rok, kdy na stejném místě zemřel podobně hazardující 
snowboardista. Horská služba proto znovu apeluje na všechny návštěvníky hor, aby nescházeli ze značených 
cest a stezek. V opačném případě jim hrozí smrtelné nebezpečí. 
 
Michal KLIMEŠ, náčelník HZS Jeseníky 
-------------------- 
Vzhledem k tomu, že bylo pěkné počasí, byl povolán vrtulník Letecké záchranné služby z Ostravy, který na 
místo dopravil v podvěsu dopravil lékaře, který později zkonstatoval smrt tohoto člověka. 
 
 
Vlasta 

Zimní Slovensko 
27.1.2010    Vlasta    str. 64   Styl - cesty světem 

    HELENA HEJČOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
MÁTE RÁDI BÍLOU KRÁSU ZASNĚŽENÝCH HOR, KDE JEŠTĚ NAJDETE NEDOTČENÉ KOUTY A TICHO 
LESA? CHCETE SI ZALYŽOVAT S CELOU RODINOU, KDYŽ JEDEN MILUJE OSTRÉ SJEZDOVKY A DĚTI 
STOJÍ PRVNĚ NA LYŽÍCH? ZKUSTE SLOVENSKO. 
 
Není daleko, zvlášť Moraváci to mají „přes kopec“, všude se domluvíte a překvapí vás, jak pestrou paletu 
zimních radovánek a jak malebné kouty přírody tam objevíte. O víkendech zaplavují naši lyžaři kupříkladu 
sjezdovky střediska Snow Park Veľká Rača situovaného v malebném prostředí Kysúc. Majitelé a provozovatelé 
lyžařských areálů, penzionů a hotelů na Kysúci i v podtatranské a tatranské oblasti si dobře uvědomují 
konkurenci oblíbených alpských středisek a dělají vše pro to, aby přilákali milovníky zimních hor z okolních států 
i na delší pobyty. Stále častěji nabízejí nejrozmanitější cenově výhodné „balíčky“ ubytování a skipasů. 
 
TŘI V JEDNOM 
 
Tak třeba jeden skipas vám postačí na vstup do lyžařských středisek ve Veľké Rači, Donovalech a Štrbském 
plese. Zatímco na Štrbském plese si přijdou na své zkušení lyžaři, kteří se mohou spouštět z výšek nad 2000 
metrů a využít i zbrusu novou šestisedačkovou lanovku, střediska v Donovalech a Veľké Rači si užijí i ti méně 
zdatní. Určitě ocení, jak se zlepšuje infrastruktura lyžařských areálů, přibývají moderní lanovky a vleky, rozšiřují 
se lyžařské školky a atrakce pro děti. Teenageři se zabaví ve snowboardových parcích a zkrátka nepřijdou ani 
fanoušci adrenalinu. Například projet plnou rychlostí bobovou dráhu v areálu Veľká Rača je pro otrlejší nátury. 
Oblast Donovaly zase nabízí jako bonus originální zábavu pro děti v půvabné pohádkové vesničce Habakuky, v 
jejíchž prostorách se pořádají divadelní představení. A zavítáte-li do Donoval ve dnech 11. až 14. února, můžete 
sledovat závody psích spřežení v rámci Mistrovství Evropy ve sprintu čistokrevných plemen. Sami máte šanci si 
jízdu na saních tažených psy vyzkoušet buď na okružní jízdě, nebo jako celodenní výlet. 
 
KDE SLOŽIT HLAVU? 
 
Rozmanité jsou nabídky ubytování. Od levnějších malých penzionů po stylové horské hotýlky, k nimž nedávno 
přibyl hotel Marlene v obci Očadnica, jen něco přes kilometr vzdálený od lyžařského areálu Snow Paradise 
Veľká Rača. Ještě celý voní čerstvým dřevem, jímž jsou obložené apartmány i restaurace. A tradiční kuchyně je 
tu vyhlášená široko daleko. 
 Kdo si chce užít naprostého luxusu, čemuž odpovídají i ceny, nechť zamíří do pětihvězdičkého Grand 
Hotelu Kempinski v pohádkovém prostředí Vysokých Tater hned vedle vysokohorského jezera Štrbské pleso. 
Jeho zamrzlou a zasněženou hladinu můžete pozorovat nejen z hotelových pokojů, ale přímo z bazénu 
přepychového hotelového wellness centra. Hotel je kulturní památkou a byl do své současné podoby vkusně 
restaurován ze tří někdejších rekreačních objektů. Zachoval si útulnost i kouzelnou retro atmosféru. 
 
VZHŮRU NA SKALKU 
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Zatímco Tatry jsou tradičně populárním cílem vyznavačů bílého sportu, stále větší zájem lyžařů i turistů se 
soustřeďuje na střediska méně známá, kde můžete obdivovat nečekaná panoramata a na lyžařské stopě si 
nepřipadáte jako na Václaváku. K nim určitě patří Skalka Aréna u města Kremnice. Najdete ji v samém srdci 
Slovenska v pohoří Veľká Fatra v Kremnických vrších. Středisko, které se pne do výšky 1230 metrů nad 
historickým městem Kremnice, se rozvíjí rychle, ale uvážlivě. S vědomím, že Skalka nechce být továrnou na 
masovou turistiku, ale moderní oázou rodinných výletů, sportovců a milovníků romantických běžeckých výprav 
po nedotčené okolní krajině (viz obrázek dole). Pět sjezdovek různé obtížnosti s umělým zasněžováním, pět 
vleků (přibyla nová čtyřsedadlová lanovka na sjezdovku Pěkná vyhlídka) a víc než 50 km běžeckých tratí s 
certifikátem Mezinárodní lyžařské federace (část tratě, kde je v létě in-line dráha, slouží v zimě jako běžecká trať 
s možností večerního osvětlení) je tak akorát, abyste se celý týden nenudili. Novinkou je pak velkoryse 
koncipované Relax centrum s víceúčelovou halou, bowlingem, fitness centrem a wellness areálem s bazénem. 
Není divu, že se Skalka stává cílem nejen rekreačních, ale i vrcholových sportovců. A kdybyste si přece jen 
chtěli zpestřit pobyt, sjedete z kopce do Kremnice, kde vás čeká městský hrad, termální koupaliště, mincovna 
fungující od 14. století dodnes či Muzeum mincí. Možná vás zláká i stylová vinotéka Bílý čáp neboli „bocian“ pod 
náměstím, kde můžete ochutnat místní vína a speciality. 
 
*** 
 
CESTOVNÍ RADY 
 
* Atraktivním lyžařským regionem, který láká v letošní zimě na výhodné slevy, je i Liptov. Takzvaná Liptov 
Region Card 2010 nabízí zlevněné vstupy do více než dvacítky kouzelných míst. Lze ji koupit přes internet už za 
3,5 EUR (www. liptovcard. sk). Slevy jsou od 10 do 50 %. Platí na skipasy, půjčovny lyží i vstupy do aquaparků, 
muzeí, skanzenů, wellness center i galerií. Majitelům zimní karty se v létě automaticky na kartě aktualizují letní 
nabídky. 
* Budete-li se nacházet v okolí Veľké Rači, nezapomeňte zajet do malé vesničky Stará Bystrica, kde vás čeká 
překvapení v podobě nového funkčního orloje, jediného na Slovensku. Je koncipován jako největší dřevěná 
socha představující sedící Madonu. 
* Pro kluky všeho věku bude velkým zážitkem návštěva nově otevřené Stanišovské jeskyně v Nízkých Tatrách 
poblíž Liptovského Jána. Vrátíte se v ní dva miliony let zpátky, kdy její prostory utvářela podzemní řeka. Není to 
ale výlet pro lenochy, budete šplhat do kopce i sestupovat po kluzkých schodech. 
* Aktuální informace o možnostech zimních pobytů najdete na adresách: www.parksnow. sk; www.velkaraca.sk; 
www. skalkaarena.sk; www.starabystrica. sk; www.habakuky,eu; www.klasterliptov.sk; slovakia@skitravel.sk * 
Tísňové volání na leteckou záchrannou službu je: 18 155, noste s sebou stále Evropský průkaz zdravotního 
pojištění. 
 
Foto popis| Zbrusu nová čtyřsedačka v areálu Skalka udělala letos radost všem lyžařům 
Foto popis| Romantický pětihvězdičkový luxus Grand Hotelu Kempinski 
Foto popis| Novotou vonící hotel Marlene v Očadnici byl postaven s podporou EU 
Foto popis| Unikátní funkční orloj ve Staré Bystrici láká turisty ze širokého okolí 
Foto popis| Exkurze do nově otevřené Stanišovské jeskyně je velký zážitek 
Foto autor| Foto autorka a SACR 
 
O autorovi| HELENA HEJČOVÁ Svědectví o tom, jaká bílá pohádka vás čeká u zamrzlého Štrbského plesa 
 


